



## 习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信 携手建设远离贫困共同繁荣的美好世界

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出,消除贫困是全球性难题,也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力,成功打赢脱贫攻坚战,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标,走出一条中国特色减贫道路,谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调,减贫问题说到底是发展问题。近年来,上

海合作组织积极开展减贫和可持续发展合作,取得显著成果。中方作为上海合作组织轮值主席国,愿同各方持续加强政策沟通,分享减贫经验,深化务实合作,帮助更多国家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路,携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕,主题为“持续减贫 合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”,由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

### 习近平在河南考察时强调

# 坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察时,同企业职工在一起。  
新华社照片



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在洛阳龙门石窟考察时,同游客亲切交流。  
新华社照片

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调,新时代新征程,河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革开放,着力建设现代化产业体系和农业强省,着力改善民生、加强社会治理,着力加强生态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日,习近平在河南省委书记刘宁和省长王凯陪同下,先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午,习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智能工厂,习近平了解企业发展历程,听取不同类型轴承产品用途和性能介绍,走近生产线察看生产流程。他对围绕过来的企业职工说,制造业是国民经济的重要支柱,推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋能,要大力加强技术攻关,走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神,在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后,习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察,详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出,白马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史证明,坚持我国宗教中国化方向是完全正确的,要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟,是重要的世界文化遗产。习近平来到这里,察看石窟整体布局风貌和代表性窟龛、造像,同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调,要把这些中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记,都十分欣喜,纷纷向总书记问好。习近平不时同大

家交流,特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化,从小树立文化自信。他指出,文旅融合前景广阔,要推动文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午,习近平听取河南省委和省政府工作汇报,对河南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对各种不确定性。

河南作为经济大省,要进一步夯实实体经济这个根基,以科技创新为引领,因地制宜发展新质生产力,提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。要加强耕地保护和建设,扛牢粮食安全责任,延伸现代农业产业链条,以城乡融合发展带动乡村全面振兴,促进城乡共同富裕。要持之以恒加强重点领域生态环保治理,深化污染防治攻坚,筑牢生态安全屏障。

习近平强调,河南人口总量、人口密度、人口流动量都比较大,社会问题复杂多样,必须扎实加强社会治理。要全面

(下转第四版)

### 曾赞荣调研督导现代轻工产业发展和促进消费工作时强调

# 供需两端协同发力 增强经济发展内生动力

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报5月20日讯 20日上午,市委书记曾赞荣到即墨区、城阳区和高新区,调研督导现代轻工产业发展和促进消费工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神,认真落实全方位扩大内需部署要求,加快推动现代轻工优势产业提质升级,不断增加优质供给,激发更大消费需求,持续增强经济发展的内生动力。

现代轻工是“10+1”创新型产业体系的优势产业之一,是群众生活消费品重要来源。曾赞荣来到即发创新中心项目现场,听取企业研发、生产销售情况,希望企业提高产品创

意设计能力,加大品牌培育力度,不断丰富纺织服装优质供给。在蚁家人品智公元产业互联网创新创业孵化中心项目,曾赞荣鼓励企业依托产业互联网平台,有力整合研发、生产、质检、销售等全链条资源,促进供需良性循环。

在青岛可颂食品有限公司,曾赞荣希望企业坚持创新发展,推出更多受到市场欢迎的食品,让人们吃得美味、吃得放心。在青岛表面能量科技集团纳米纤维宏量生产项目,曾赞荣勉励企业加强技术攻关,强化产业链合作,拓展应用场景,努力以新供给创造新需求。

促进消费离不开平台载体的支撑。在东方鼎信农副产品

交易中心,曾赞荣与经营业主交流,鼓励企业进一步拓展集散品类,畅通产销对接,服务农副产品更加便捷高效地流通。在百联奥特莱斯广场,曾赞荣希望企业用好渠道优势,组织好促消费活动,满足市民多元消费需求。

曾赞荣对促进文旅消费十分关心,先后来到东方伊甸园和青岛明月·山海间项目,了解建设运营情况,听取对促进消费的意见建议,希望企业加强特色主题策划,加快相关项目建设进度,丰富观赏、娱乐、体验等业态功能,进一步提升对游客的吸引力。

宋明杰参加调研督导。

### 市人大常委会及机关警示教育会召开 梅建华主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报5月20日讯 20日上午,市人大常委会及机关警示教育会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,认真落实省委、市委警示教育会精神,深刻剖析典型案例,以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,以作风建设新成效开创人大工作新局面。市人大常委会党组书记、主任梅建华主持会议并讲话。

会上,观看了警示教育片,通报了近年来我市违反中央八项规定精神典型案例。

梅建华指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开局破题,锲而不舍加强党的作风建设,党风政风焕然一新,

(下转第四版)

### 市政协党组会议 主席会议召开 孟庆斌主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报5月20日讯 20日下午,市政协党组会议召开,传达学习习近平总书记在上海考察时、在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神等,研究审议有关工作事项。市政协党组书记、主席孟庆斌主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示,具有很强的政治性、思想性、指导性,我们要认真学习领会,结合实际抓好贯彻落实。要围绕以科技创新引领新质生产力发展、人工智能产业发展等开展协商议政,助力青岛“10+1”创新型产业体系建设。要坚决扛起东西部协作的政协担当,发挥桥梁纽带作用,推动协作取得新成果。要坚持人民至上、生命至上,服务助推平安青岛建设。

(下转第四版)

### 市政协党组理论学习 中心组集体学习举行 孟庆斌主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报5月20日讯 20日下午,市政协党组理论学习中心组进行集体学习,深入学习贯彻习近平生态文明思想,联系思想和工作实际进行交流讨论。市政协党组书记、主席孟庆斌主持并讲话。

大家一致表示,党的十八大以来,习近平总书记着眼党和国家事业发展全局,大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新,创造性提出一系列新理念新思想新战略,形成了习近平生态文明思想,为新时代生态文明建设提供了根本遵循和行动指南。我们要深刻领会、准确把握习近平生态文明思想的理论体系、科学内涵和实践要求,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。

(下转第四版)

### 第二十二届中国畜牧业博览会 在青开幕

张新文出席开幕式并致辞

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报5月20日讯 20日上午,第二十二届(2025)中国畜牧业博览会暨2025中国国际畜牧业博览会在青岛世界博览城开幕。山东省政协副主席张新文出席开幕式并致辞。

张新文在致辞中指出,畜牧业是关系国计民生的重要产业,是建设农业强国的重要一环,山东畜牧业经过多年的发展积累和转型升级,已由传统的家庭副业转变为开放性、融合性较强的现代产业。本次博览会汇集了国内外知名企业和重要机构和行业权威,为各界人士共同探讨畜牧业高质量发展提供了交流互鉴的专业平台,希望大家积极建言献策,更好助力山东畜牧产业高质量发展。山东将借助这一重要平台,认真学习借鉴国内外先进模式和经验,大力发展战略性新兴产业,努力推动更多前沿技术落地推广,不断增加优质畜产品有效供给,加快推进畜牧业全产业链转型升级、提质增效。

(下转第四版)

### 市委统战部警示教育会召开 张惠主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报5月20日讯 20日下午,市委统战部召开警示教育会。市委副书记、统战部部长张惠主持会议并讲话。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,锲而不舍落实中央八项规定精神,扎实推动学习教育走深走实。要牢固树立正确政绩观,深化开展“我为统战成员办实事”实践活动,用心用情用力解决好统战成员关心的重点热点难点问题,让广大统战成员和身边群众切实感受到学习教育带来的新气象新变化。要深刻汲取反面典型案例教训,

(下转第四版)